

从企业办到开发区代办

开发区 全程式保姆 加快新企业落地生根

深化政务110

非警务警情分流

开发区让 警情 找对 家门



厂房安装钢构构件

本报讯(融媒记者 程明星) 主动代办,省时省力,真的很感谢你们。对企业在开发区这片热土上发展,我们愈发期待。近日,浙江融和元储能源有限公司(以下简称融和元储公司)永康负责人冉庆安向经济开发区招商引资办公室打来电话表示谢意。感谢的缘由是一件小事。

今年以来,在市委、市政府的牵头招引下,通过我市首届先进电池及储能产业发展大会,融和元储公司和浙江星能新材料科技有限公司(以下简称星能公司)先后与开发区签订战略合作协议。两家公司的项目备案工作也在紧锣密鼓地筹备之中,并需要在近期完成上送。

融和元储公司的备案材料与实际有些出入,需要及时修正。日前,冉庆安接到有关部门的通知。这让身在上海公司总部的他犯了难。

庆幸的是,自签署战略合作协议以来,开发区便一直与两家公司保持密切

联动。该区招商引资办公室获悉了融和元储公司遇到的难处,他们当即表态:把相关信息提供给我们,我们来帮你们修正,去对接办理。

简单一句话,让冉庆安松了一口气。

对此,开发区主动对照有关部门的最新政策,积极沟通,热情帮办,从企业办转变为开发区跑,仅仅花费了三天,就跑出项目审批加速度。这才有了开头一幕。

融和元储公司项目顺利审批,是开发区以帮办代办改革为突破,不断提升政务服务效率,从而打造开发区服务优质营商环境的一个缩影。

记者了解到,为确保融和元储公司、星能公司项目尽快落地投产,开发区实行N对一模式助力企业,以全程式、跟踪式线上+线下服务,为项目提供一对一、点对点、菜单式精准服务。连日来,开发区党工委委员李红锋会不时地来现场督查工程进度。

李红锋介绍,我市正处于传统制造向智能制造转型升级的关键时期,对先进电池及储能产品市场需求大,新能源、新材料等新兴产业的发展将有助于撬动五金产业转型升级。融和元储公司、星能公司入驻开发区,不仅是市委、市政府对园区的肯定,也是入驻企业的信赖,开发区必须以保姆式的精准服务,真正做到有求必应,为建成新能源产业高地注入强劲动力,推动形成金牌店小二式的园区营商环境,做大、做强招商引资。

8月1日,记者在开发区无水港区厂区看到,现场的融和元储、星能等公司的项目施工正如火如荼,吊装工人忙碌地装卸新到的材料。据了解,目前,两个项目主要进行厂房钢构构件安装、防火涂料喷涂等施工作业,已完成1号厂房(星能项目)总工程量60%,2号厂房(融和元储项目)总工程量30%。前者预计8月底前可交付装修。

早晨,一男子酒后跌坐路上意识不清

民警专业辨症抓痧救助

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 应玲录) 喂,警察同志,这里有人坐在地上,意识不清,十分危险,快来帮忙。8月2日7时许,经济开发区派出所接到辖区群众报警称,有人坐在辖区大坟山沿旁市场门口,情况十分危险,请求民警救援。

接警后,开发区所民警黄卓勋带辅警吕愉健火速赶往现场进行救援。到达现场后,民警发现,身穿黑衣的年轻男子正低垂着头坐在道路边,周边围着一群群众。大家你一言我一句,不敢向前。

他怎么了?有没有拨打120?黄卓勋见状,迅速询问周边群众该男子的具体情况。

他可能中暑了,不过,已经有人帮他联系120了。有群众解释道。

喂,醒醒,醒醒,见该男子意识不清,且一身酒味,黄卓勋当即上前喊话,并轻拍该男子肩部,试图将其唤

醒。但该男子始终低着头一言不发,坐在路中央一动不动。

见状,部队出身的吕愉健本着专业的救援经验,迅速上前扶正该男子头部,查看其脸部状态,发现其目光呆滞、无法言语、脸部发青、唇部发白,判断其极有可能是醉酒后意识不清,导致跌坐在路上。

吕愉健当即迅速掐其人中,希望帮其恢复意识。黄卓勋则取来一瓶水,两人一扶一喂,但收效甚微,该男子连基本的喝水动作都十分困难。

可能是醉酒加中暑了!虽然事发早上,但正值夏季,天气炎热,地面温度较高,黄卓勋判断该男子是坐在地后无法动弹,而导致中暑。

尽管有群众已经提前拨打了120急救电话,但眼下男子的状况不容乐观。黄卓勋和吕愉健立即决定,对男子进行抓痧的应急处理。

果不其然,仅仅简单一抓,该男子

的后颈立马出现了紫红色的水泡。经过半分钟的抓痧处理,该男子意识逐渐恢复。围观群众见到这一幕,也都长舒了一口气,并为两位民辅警的应急救援叫好。

随后,救护车赶到现场,将男子送往医院做进一步的观察治疗。

开发区派出所提醒辖区群众,夏天喝酒消暑固然是很多人的选择,但出于健康考虑,一定要适度,不可过分贪杯,以免得不偿失。

相关链接

遇到路边疑似中暑的病人该如何处理?

专家提醒,若中暑时病人已失去知觉,可用指掐人中、合谷等穴,使其苏醒。若呼吸停止,应实施人工呼吸,并在保证降温的情况下立即用担架或救护车送医。

本报讯(融媒记者 程明星) 近日,一起发生在经济开发区的非警务事件处理,跑出了加速度。事件发生当天上午10时30分,在开发区九州西路一家汽修店内,两名当事人因机动车归属问题发生纠纷,当即报警。政务110平台根据案件特点将其转达至开发区综合指挥平台。10时49分,开发区综合监督管理办公室受理,32秒后,工作人员风尘仆仆赶往现场;12时40分许,经过近两个小时的调解,此次纠纷得到妥善解决。

事件执行完毕,工作人员将结果反馈至综合信息指挥室。整个事件从发现到处置完毕,形成一个完整的闭环。这是开发区创新非警务警情多元分流、精准分配警力的一个缩影。

据统计,今年3月27日至6月30日,开发区重复报警事件共82起。经过分析,造成重复报警原因主要包括辖区跨地域大,沿街商铺和外来务工人员数量庞大,难管理;部分当事人过于情绪化,原本已协调成功事件,再度报警;特殊时间段警情过于密集,警力紧张,其他事件报警。

为加速实现非警务警情一键快速转办,突发事件联动高效处置,提升开发区管理领域各相关部门协同服务群众效能,真正让警力用在刀刃上,开发区联合市公安局开发区派出所,因地制宜积极探索非警务事项双向分流协同处置模式,重点落实执法和管理力量配备以及勤务安排,完善承接处置和快速响应机制,确保工作落地见效。

公安警力不是万能的,要为警情找对家门。开发区综合指挥平台、政务110先期处置小组组长卞文涛畅释,非警务事件分流意义,以及形成完整的处置闭环。他介绍,警情大致可分为警务事件和非警务事件,除了110平台的精准分流外,12345和8890热线会将当事人反馈的非警务事件,第一时间转接至开发区社会治理分中心的综合指挥平台,由政务110先期处置小组率先现场处置。案件未能当场调解成功的,根据实际情况,分流开发区劳动保障部门、行政执法中队、市场监管所等多个职能部门,最终实现对症下药,网格员负责对事件结果进行跟踪回访。

在整个非警务事件处理的闭环中,记者发现,综合指挥平台专门设置的政务110先期处置小组显得尤为重要。它就像非警务处理的侦察营,组员就像侦察兵。一旦遇到非警务事件,他们便需要在2分钟内联系网格员,争取10分钟左右抵达现场了解情况,甚至能够初步完成处置。在遇到重大突发应急事件时,政务110先期处置小组的任何一名组员要主动联合一个或多个职能部门,共同抵达现场,合作处置。此外,针对园区企业林立的实际,开发区还积极引导、鼓励企业组建企业主要负责人+企业管理层+企业安保人员义警队,稳控潜在矛盾,把矛盾纠纷萌芽扼杀在企业内部,做到小事不出企,大事不出区。

值得一提的是,据统计,连日来,该区涉及经济、民事、消费、口角、情感、噪音等非警务事件重复报警率均有所降低,非警务事件处理取得良好成效。